



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
Direcția Farmaceutică și Dispozitive Medicale

Nr. AR /12084 /01.08.2024

Către,

COLEGIUL MEDICILOR DIN ROMÂNIA

În atenția domnului Președinte, Prof.univ.dr. Daniel CORIU

Ref: procurarea antibioticelor, stupefiantelor și psihotropelor din trusa de urgență

Având în vedere adresa dumneavoastră, înregistrată la Ministerul Sănătății cu nr. AR/12084/16.07.2024, referitoare la achiziționarea de către cabinetele de medicină de familie a medicamentelor prevăzute în trusa de urgență, în conformitate cu Ordinul Nr.153/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice privind înființarea, organizarea și funcționarea cabinetelor medicale, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm următoarele:

- În conformitate cu Ordinul Nr. 153 /2003 pentru aprobarea Normelor metodologice privind înființarea, organizarea și funcționarea cabinetelor medicale, în trusa de urgență a Cabinetelor medicale de familie trebuie să se regăsească în mod obligatoriu medicamente care conțin diazepamum (fiole), substanță psihotropă care se află sub control, fiind prevăzută în anexa III a Legii nr. 339/2005, privind regimul juridic al plantelor, substanțelor și preparatelor stupefiante și psihotrope, cu modificările și completările ulterioare;
- Referitor la modificare adusă Legii 339/2005 prin Legea nr.179/2012, art.34 a fost modificat din „farmaciile cu circuit deschis, farmaciile cu circuit închis, cabinetele medicale în specialitatea medicina de familie, precum și centrele de tratament pentru toxicomani își desfășoară activitatea cu plante, substanțe și preparate stupefiante și psihotrope, în baza autorizației de funcționare, conform normelor metodologice de aplicare a prezentei legi” – **forma inițială**, în „Farmaciile cu circuit deschis și farmaciile cu circuit închis își desfășoară activitatea cu plante, substanțe și

Str. Cristian Popișteanu, nr. 1-3, sector 1, 010024, București
Tel. 021.307.25.50, Fax. 021.307.25.48

preparate stupefiante și psihotrope, în baza autorizației de funcționare, conform legislației în vigoare.

Unitățile sanitare și centrele de tratament pentru toxicomani își desfășoară activitatea cu plante, substanțe și preparate stupefiante și psihotrope, în condițiile stabilite prin normele metodologice de aplicare a prezentei legi”- forma actuală.

În consecință, cabinetele medicale pot procura medicamentele care se eliberează pe prescripție medicală, prevăzute în trusele de urgență și/sau necesare funcționării lor în condiții optime, pe baza condicilor de aparat, cu mențiunea că medicamentele care conțin stupefiante și psihotrope se vor fi prescrie pe condici destinate exclusiv acestui scop.

Cu privire la OMS 63/2024 privind reglementarea metodologiei de monitorizare a prescrierii și eliberării la nivel național a medicamentelor din categoria antibiotice și antifungice de uz sistemic, precizăm că acesta nu face obiectul aprovizionării cu medicamente a cabinetelor medicale/stomatologice, întrucât face referire la modalitatea de prescriere în afara sistemului de asigurări sociale de sănătate, precum și la eliberarea acestor medicamente în regim de urgență, prin intermediul farmaciilor comunitare către pacienți.

De asemenea vă comunicăm că suntem în proces de modificare a actelor normative care reglementează regimul juridic al plantelor, substanțelor și preparatelor stupefiante și psihotrope, în vederea clarificării legislației în domeniu. În acest sens, apreciem ca fiind binevenite orice propuneri de modificare/completare a acestor acte normative

Cu deosebită stimă,



 . DIRECTOR,
Monica NEGOMAN

